

## 第七章 以内在洁净外在

只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。因为听道而不行道的，就像人对着镜子看自己本来的面目。看见，走后，随即忘了他的相貌如何。惟有详细察看那全备使人自由之律法的，并且时常如此，这人既不是听了就忘，乃是实在行出来，就在他所行的事上必然得福。若有人自以为虔诚，却不勒住他的舌头，反欺哄自己的心，这人的虔诚是虚的。在神我们的父面前，那清洁没有玷污的虔诚，就是看顾在患难中的孤儿寡妇，并且保守自己不沾染世俗。（雅各书 1:22-27）

想要看到我们的世界观得到改变，有几件事情我们必须着手去做。

首先，我们要求神来改变我们，因我们无法自洁或改变自己；其二，我们要竭尽所能抛弃错误的思想和观念；其三，我们要遵照新的观念原则行事，因为改变世界观的成果在乎改变生活方式。

一位来自西方的宣教士向我讲述他的经历。他如此说到：“记得我第一次分辨出存在于我所成长的文化中的泛灵论世界观时，我就完全将他们从我的观念中驱除，靠着神拥抱一个全新的圣经原则，并遵此而行；其中一个西方泛灵论思想是：如果某人从梯子下走过，就会遭受七年的霉运。然而，我从圣经中得知，神的国度与“幸运”一词没有任何关系。神说：如果我们犯罪得罪他，就必吃罪的果子，如果我们完全遵行他的旨意，祝福就会充充足足地临到我们，纵然生命中会经历低谷，但他的应许会一直陪伴我们；然而，圣经中从未提及有关“幸运或倒霉”。我就跑到院内，将梯子架在墙边，然后在下面来回走动，决心证明观念的错误，我可以摆脱这种束缚。听起来是不是很不可思议？

接着，我就学习去改变我的言词方式。事实上，很多时候你会听到美国人说：

“祝你好运”( good luck ) , 就是祝福对方之意 , 但问题是如果世间并无幸运一词 , 这句话就不当说 , 因它毫无意义 ; 无可否认的是 , 这个挑战对我来说非常困难 , 因听到此类的话已是家常便饭 , 不过 , 靠着神的恩典 , 我足以在各方面得胜有余。

随着我不断挑战自己去操练新的说话方式 , 遵行新的观念 , 旧有不符合神的观念慢慢地就被丢弃了 , 我对上帝的信心更加深刻。在过去的几年里 , 使我感恩惊奇的是 , 神不断地光照我所言所行不合圣经的漏洞。

我们每个人都希望以上帝的眼光看待事物 , 以及打破撒旦想要辖制我们的权势。他要么使我们相信灵界完全不存在 , 一切事物都可以透过物质原因解释 , 要么使我们相信一切都在灵界的掌控之下 ; 然而 , 圣经却告诉我们 , 神是个灵 , 他成为人的样式 , 是他创造了灵界和物质界 , 因此一些事情是出于灵界的原因 , 一些事情则完全在乎物质原因。我们要完全降服于神 , 不要过于专注于灵界 , 也不要装作灵界不存在 ; 另外 , 神也赐给我们有分辨的恩赐 , 使我们能够辨别出在每个环境中所涉入的根源问题。如果我们被魔鬼所引诱 , 趋向任何一个极端 , 都会使我们偏离神的旨意。

撒旦也希望我们相信 : 资源财富都是有限的 ; 这个世界是没有神参与涉入的 “封闭体系”; 我们是被邪灵所附身的动物以及被山河湖泊所掌控。这些谎言会拦阻我们成为合神心意的人。神要我们相信他能供应我们一切的需要 ; 同时神也赋予创造力 , 使我们在圣灵的引导下解决问题 , 并不断地去寻求他的旨意。

作为基督徒 , 神已将胜过邪灵的权柄赐给我们 , 它们没有能力控制我们。如果我们从以上所提及的两个极端中挣脱出来 , 就会在神的旨意中不断成长 , 神的国度就彰显在我们的社区内 , 呈现在我们的国家之中。

撒旦要么诱惑我们为今日的生活竭力地付出 , 并做出改变 , 要么让我们满足

于现状，或是注重过去的传统；然而，神却希望我们铭记过去，从中吸取教训；与此同时，期待神荣耀的国度降临。现在，就让我们怀着活泼的盼望去预备和建立神的国度。

撒旦希望我们相信工作是一种咒诅，而神却要让我们意识到工作是祝福和礼物。以神的眼光来看，工作若是为了荣耀神，一切工作都是好的。工作没有高低贵贱之分，重要的是我们工作的态度和动机。神所创造设计的世界，需要人们在各个层面工作，因为万物是相互依存的。如果我们有能力工作，而不工作的话，这是撒旦的诡计，而非来自于神的旨意。神今日也在做工，同样也期待我们去做工。

撒旦希望我们相信贫穷的根源在于外在的物质。今日在众人相信贫穷是缺乏财产资源的同时，神却希望我们明白在关系方面也会出现贫穷的现象-----身体方面、属灵方面和社交方面。人类内在的贫穷远超过外在物质财产的缺乏，然而神给我们带来了解决的方案；神希望我们意识到，社区内贫穷现象的主要原因是罪，而非灵界所致。因着罪的缘故，我们要承受起贫穷的后果，并靠着神所预备的恩典来解决这一问题。

此时，你必须要明白，改变我们的思维模式并不是令我们感到聪明或圣洁的学术性宗教运动，而是门徒训练过程中帮助我们更加明白神旨意的关键环节。当耶稣在马太福音 6：10 教导我们说，愿神的国降临，愿神的旨意行在地上，如同行在天上。这并不是在描述遥远的未来，而是强调现在。耶稣在会堂里教训人，传讲天国的福音（马太福音 4:23），他靠着神的灵赶鬼时，对法利赛人说：“神的国临到你们了。”（马太福音 12:28）从另一方面来说，他也告诉彼拉多，他的国不属这世界。（约翰福音 18:36）当耶稣二次再来时，我们将完全经历神国度的

丰富和荣耀。但这并不意味着我们现在静坐等候；如果我们只盼望神国的降临，就错失了神今日为我们所预备的祝福。我们会听到别人说：“为什么要付出行动呢？万物都会越演越恶，然后耶稣二次降临，更新万物。”这并非耶稣的教导，相反，他却走遍各城各乡，到处传扬救恩，建立神的国度。

通常情况下，我们认为神国的服侍是：讲道、教导、医治病人、赶逐污鬼，（马太福音 9:35,10:8）；的确，这些是必不可少的几部分，但是并非全部。耶稣在马太福音 25:34-46 是如何说的呢？耶稣告诉我们：那些给饥饿之人食物、给饥渴之人水喝、给赤身露体之人衣服穿、看顾病人的人必得奖赏；反过来说：没有照顾有需要之人的人就必受惩罚。如果我们只专注于讲道、医病、赶鬼，就会错失神在我们生命中及我们社区中的旨意。

“愿神的旨意行在地上，”这句话是什么意思呢？很有可能就是指每个人都得到充足的医疗保健和住所，以及工作的机遇；孩子们得到充足的食物以及应得的教育；社区内的婚姻美满和家庭关系和睦，家庭暴力、性侵犯和仇恨尽都消失；也就是说，人们与神建立起美好的关系，所有有关祖先及邪灵的捆绑尽都被打破。

值得庆幸的是，这正是神所要的！这也是为什么耶稣在马太福音教导我们：愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上的原因所在。

今日我们看到神的旨意得到成全，神的国度得到建立。同样，我们也可以期待这些事情成就在我们的社区中。我们不需要等到耶稣的二次再来，因他早已为我们预备了全备的计划和方案；就让我们一起凭着信心祷告，让神的国度透过我们的社区完全呈现出来吧！

雅各告诉我们只是你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己（雅各书 1:22-25），如果我们听神的话语，不断地去改变我们的世界观，我们就能够得到

神的祝福。雅各继续告诉我们：“那清洁没有玷污的虔诚，就是看顾在患难中的孤儿寡妇，并且保守自己不沾染世俗。”（雅各书 1:27）很显然，使我们沾染世俗的唯一途径是让不符合圣经的世界观存在我们心中。如果我们想要成为合神心意的人，我们的观念就要被改变；不是单单求神来改变我们，我们也要不断地寻求神的旨意。我们必须使内在的洁净和改变转变为外在的服侍。从何处开始服侍呢——就是看顾患难中的孤儿寡妇；逐渐地，随着基督徒站对自己的服侍位置，我们就会看到社区的改变和神国度的呈现。

所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的。你们如此事奉，乃是理所当然的。不要效法这个世界。只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良，纯全可喜悦的旨意。（罗马书 12:1-2）